

Administrativní kurz C v Tloskově

Po třech týdnech výuky, kdy jsme se seznámili především s jednoduchými šifrovacími systémy a jejich luštěním, nám při čtvrtčním večerním nástupu naší čety oznámil velitel npor. ing. Prachař:

„Soudruzí, zítra se bude konat soutěž v luštění jednoduchých úloh. Bude se jednat o systémy, s nimiž jste se během výuky seznámili. Zejména se podívejte na luštění jednoduché záměny, transpozice a Cardanovy mřížky. Věřím, že naše četa dopadne ze všech čet nejlépe. Nejlepší tři vojáci z celého kurzu pak dostanou povolení ke krátkodobému opuštění posádky a to hned příští víkend. Konkrétně od pátku 16.00 hod. do neděle 24.00 hod. Doufám, že mne nezklamete a ukážete, že jste výtečně připraveni! Pohov! Rozchod na ubikace!“

V pátek po soutěži si mne zavolal velitel kurzu pplk. ing. Ondřej Sýkora k sobě do kanceláře. Zaklepal jsem, vstoupil a předpisově se zhlásil.

Podplukovník Sýkora se na mne přátelsky podíval a řekl. „Soudruhu, zavolal jsem si vás, protože jste ze všech soutěžících vyřešil poslední úlohu nejdříve a to o dvě hodiny dříve než vojín na druhém místě. Jak je to možné?“

Chvilí jsem přemýšlel, zda to mám říci, ale pak jsem odpověděl.

„Soudruhu podplukovníku, při přípravě na soutěž jsem si důkladně prohlížel všechny příklady, které jsme během výuky probírali, ale vrátil jsem se i k úlohám, které jsem řešil, než jsem byl sem na kurz vybrán. Zvláště pozorně jsem si prohlížel tabulku s uschovaným textem, který jsme měli odhalit. Když jsem dnes řešil soutěžní úlohy, uvědomil jsem si, že se sice jedná o jiný systém, ale že mají něco společného. Ta původní měla velikost 8x8, ta dnešní 9x8 (pokud počítám písmena CH a OU jako jedno). To však není to podstatné. Pak mi to došlo a měl jsem výsledek ihned před sebou. Pro mne ta třetí úloha (Cardanova mřížka) byla tou úlohou nejlehčí!“

„Blahopřeji! Prokázal jste vynikající paměť, úsudek a kombinační schopnosti. Jen tak dále! Ten opušťák za odměnu si opravdu zasloužíte!“

Když jsem od velitele kurzu odcházel, byl jsem na sebe pyšný a sliboval si, že vyhraji i další soutěž, abych prokázal, že mé vítězství nebyla jen náhoda....